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РОЛЬ ПОЖИВНИХ РЕЧОВИН ТА ЕНЕРГІЇ В РАЦІОНАХ ГОДІВЛІ 

ПЕРЕПЕЛІВ 

 

Карпенко Олександр Володимирович 

к. с.-г. н., доцент 

Херсонський державний  

аграрно-економічний університет 

м. Херсон, Україна 

 

Введення. Однією з важливих умов розведення перепелів на промисловій 

основі є організація повноцінної годівлі. 

Травний тракт перепелів в цілому і, що беруть участь в процесі травлення 

ферменти, вивчені поки не повністю. Відомо, що підслизова оболонка в ротовій 

порожнині містить залози, головним чином слизистого і частково сірчано – 

слизистого типу. Корм проходить по травному тракту протягом 1…1,5 год. 

Японський перепел диференціює корми на смак, віддаючи перевагу солодким 

або кислим, гірким і солоним [4]. 

Питання годівлі перепелів при інтенсивних способах їх утримання ще 

недостатньо вивчені. Вимагають уточнення норми потреби їх в поживних 

речовинах, не відпрацьовані повністю структури комбікормів, що дозволяють 

одержувати від цієї птиці максимум продукції при мінімальних витратах [1]. 

Мета роботи. У сучасному промисловому птахівництві актуальним є 

питання оптимізації раціонів годівлі птиці та збільшення їх поживності [2]. Але 

все більше приділяється уваги на вивчення впливу поживних речовин та енергії 

та на продуктивні якості птиці. Крім того, водночас важливим є пошук 

можливостей широкого використання у годівлі птиці кормів місцевого 

походження, дешевих та доступних порівняно з імпортними, в тому числі за 

рахунок додавання до раціону ферментних препаратів [3]. 

Тому метою нашої роботи було вивчення впливу поживних речовин та 

обмінної енергії на продуктивні якості в різні вікові періоди вирощування 

перепелів. 
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Матеріал та методи. Дослідження проводили у фермерських 

господарствах південного регіону України на японських перепелах 

бройлерного типу. Умови годівлі та утримання були однаковими для 

піддослідної птиці. 

Результати та обговорення. Кількість споживаного корму залежить від 

вмісту в ньому обмінної енергії, віку птиці, її продуктивності і температури 

повітря. Так, добове споживання обмінної енергії перепелами, що ростуть, 

становило 239 кДж (57 ккал), 196 кДж (46,8 ккал) і 218 кДж (52 ккал) на 1 кг 

живої маси у віці 12, 19 і 26 днів, тобто з віком потреба перепелів в обмінній 

енергії дещо знижувалась. Проте при вирощуванні перепелів на м'ясо з метою 

отримання більш жирної тушки в другу половину вирощування рекомендується 

дещо підвищений рівень обмінної енергії в раціоні. 

Крім того, з добового до 5 - тижневого віку давали стартові раціони з 

енерго - протеїновим (EПВ) відношенням 96, 105, 115 і рівнем енергії 2600, 

2800 і 3000 ккал/ кг При цьому максимальна жива маса була одержана при ЕПВ 

96 і рівні енергії 2800 і 3000 ккал/кг. Ефект використання корму покращав в 

результаті вирощування перепелів на раціоні, що містить 3000 ккал/кг і істотно 

знижувався при збільшенні ЕПВ до 115. Збільшення рівня енергії і зниження 

ЕПВ істотно збільшило вміст жиру в тушці перепелів. Висока кореляція 

встановлена між живою масою і забійним виходом. Позитивні результати були 

отримані при годівлі перепелів по раціону, що містить 3100 ккал/кг обмінної 

енергії і 15-24% сирого протеїну. 

Потреба перепелів в протеїні залежить від вмісту в кормах обмінної 

енергію і складу раціону. Проведені дослідження за визначенням оптимального 

вмісту сирого протеїну в раціонах показали, що в групах перепелів, що 

одержували кормосуміш з однаковою енергетичною поживністю, але з різним 

вмістом протеїну кращі результати вирощування до 6 - тижневого віку були 

одержані в групах, де вміст сирого протеїну складав 27 і 30%. Достовірних 

відмінностей між групами не встановлено. Отже, оптимальним можна вважати 

в даний період вирощування 27% сирого протеїну в кормосумішах. 
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Висновки. В результаті проведених досліджень встановлено, що нерго – 

протеїнове відношення повинно бути на рівні 96 і енергії - 2800 і 3000 ккал/кг. 

Крім того, оптимальним вважати до 6 – тижневого віку вирощування рівень 

сирого протеїну в кормосумішах на рівні 27%. 

 

Список використаної літератури 

1. Буряков Н., Бурякова М., Афанасьев Г. К вопросу о питательности 

кормосмесей для перепелов // Птицеводство. 1996. ғ2. С. 21-24. 

2. Кутовенко Т. Оптимальное кормление – высокая продуктивность // 

Животноводство России . 2008. ғ 1. С. 19-20. 

3. Архипов А.В. Эффективнее использовать местные корма // 

Птицеводство. 1996. ғ 2. С. 16-19. 

4. Нанос В. Первая международная конференция по перепеловодству // 

Птицеводство. 1992. ғ1. С.28-30. 

  


